
Consiglio Comunale INT 525 / 2026

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

SPOSTAMENTO DEL CAPOLINEA DELLE LINEE GTT 72 E 72/ E MANCATO 
COINVOLGIMENTO  DELLE  CIRCOSCRIZIONI  E  DEI  CITTADINI.
 

Il sottoscritto Consigliere Comunale,

Premesso che  

*  da  notizie  apprese  e  dalle  segnalazioni  pervenute  emerge  che  GTT  avrebbe  disposto  lo 
spostamento del capolinea delle linee 72 e 72/ da via Bertola a corso Bolzano (fermata n. 1197 
“Porta Susa Cap.”);

* tale modifica comporterebbe una variazione del percorso delle linee, incidendo su un servizio 
storico utilizzato quotidianamente da numerosi cittadini;

* negli ultimi mesi sono già state introdotte diverse modifiche alla rete del trasporto pubblico che 
hanno suscitato perplessità tra utenti e operatori del settore;

Considerato che 

*  ogni  modifica  significativa  del  trasporto  pubblico  locale  dovrebbe  essere  preceduta  da  un 
adeguato confronto con i territori interessati, le Circoscrizioni e i cittadini;

* il mancato coinvolgimento delle istituzioni di prossimità rischia di compromettere la trasparenza 
amministrativa e di non tenere conto delle reali esigenze dell’utenza;

* è necessario comprendere le motivazioni tecniche e organizzative che hanno portato a tale scelta e 
valutarne gli effetti sulla qualità del servizio;

 
Interpella 

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. Se corrisponda al vero che il capolinea delle linee 72 e 72/ sarà trasferito da via Bertola a corso 
Bolzano e con quali tempistiche.
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2. Quali siano le motivazioni tecniche, economiche e organizzative alla base della decisione.

3.  Se  la  Circoscrizione  1  e  le  altre  Circoscrizioni  eventualmente  interessate  siano  state 
preventivamente informate o coinvolte nel procedimento.

4.  Se siano stati  effettuati  studi  sull’impatto  della  modifica in  termini  di  tempi  di  percorrenza, 
accessibilità e qualità del servizio per gli utenti.

5. Se l’Amministrazione intenda promuovere un confronto con le Circoscrizioni, i  cittadini e le 
associazioni  dei  pendolari  prima  dell’entrata  in  vigore  delle  modifiche,  valutando  eventuali 
correttivi qualora emergano criticità.

Torino, 01/07/2026 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Fabrizio Ricca
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